

英雄凯旋



宁波市医疗中心李惠利医院护士王伟：

补上欠家人的年夜饭

除夕夜，王伟与父母连顿年夜饭都没吃上，就匆匆从老家奉化赶回宁波，收拾行囊。坐上高铁前往武汉途中，他意外得知自己出征前的画面上了央视新闻联播。这个腼腆的男孩显得有些不好意思：“我只是其中一员，接下来会认真完成任务，平安回来是最重要的。”

正如当初承诺的那样，王伟圆满完成了任务，此刻更多的是感动和高兴。感动的是武汉人民的友好热情，以及所有幕后工作人员的默默付出；高兴的是他们这支队伍齐心协力赢得了这场战“疫”的胜利。他回家后最大的愿望，是和家人好好吃一顿，补上没有来得及吃的年夜饭。眼下，奉化的笋正上市，红烧嫩笋已经写在了他的年夜饭菜单上。



王伟



慈溪市人民医院医疗健康集团副主任护士孙益青：

收获了最真的情谊



孙益青

本以为要坚守到最后，没想到返浙的消息提前来了，孙益青再三确认后，才和家人通了电话。“我和女儿等你回家，为你感到骄傲！”电话那头，在慈溪市疾控中心工作的丈夫徐毅也激动不已。

近十年的ICU工作，孙益青早已看惯生死，可这两个月的经历跟以往都不一样。病房里，让人难过的事时有发生。有一晚接连抢救2名病人，但最终都没能留住。看到一位60多岁的患者费力地呼吸着，拼命给家人发微信交代后事，护士们都偷偷抹眼泪。

有一天，5个病房里有4名患者需要抢救，他们跟死神抢生命，成功的那一刻，所有辛苦都值得了！

眼下，回家的喜悦与离别的悲伤交织。孙益青庆幸自己力所能及的付出，收获了最真的情谊，收藏了最深的记忆。亲历疫情，她说，健康真好。



魏鲜



余姚市人民医院主管护士魏鲜：

希望坚守的战友早日打败病毒

魏鲜最难忘的，是有一次送一位病情好转的老爷爷转入普通病房，老爷爷中气十足地说：“祝你们工作愉快！再见！”ICU病房的护士们连忙摆手说：“不要再见，不要再见！祝您身体越来越好！”ICU病房面对的都是危重症、重症患者，看到有人转出，是医护人员最开心的事。

终于可以回家了，魏鲜自然很高兴。但她也记挂着在ICU继续作战的战友们。离开前，她又去了武汉市肺科医院，想和曾经并肩作战的战友告别，可惜的是，她工作的ICU2室的护士们都在工作中，许多伙伴都没有见到。“真的心疼她们，我们走了以后，她们还要继续奋战，希望她们能早日打败病毒！”

记者 陆麒雯
通讯员 庞赞 马蝶翼



宁波市奉化区中医院医共体护士何洋：

等疫情结束，再到武汉好好游玩

“我原先已做好坚守到最后的准备，突然接到通知说可以回去了。心里高兴，也有不舍。回去后想吃单位对面那家店的大饼和馄饨，等疫情结束，再和家人到武汉好好游玩。”这是何洋的心愿。

何洋所在的武汉市肺科医院重症监护病区收治的都是危重症病人，那个感染了14名医护人员的湖北患者，也是她护理的对象。她不曾犹豫、不曾退缩，也收获了这辈子最多的“谢谢”。

3月20日晚，何洋结束工作后，接到了即将返浙的通知。她第一时间跟母亲和丈夫通了电话。家人最大的心愿就是她能平安返家，接到她的电话时，都十分欣喜。“虽然我要回来了，但还有许多医护人员仍坚守在岗位上，向战友们致敬。我也祝福武汉，武汉继续加油，胜利就在眼前！”



何洋



宁波市中医院护士谢莉莉：

成了女儿心目中的先锋



谢莉莉

在武汉的这段日子，女儿成了谢莉莉最大的牵挂。谢莉莉将“郭珂，好好学习”写在了防护服上，希望通过这样的形式来激励女儿。女儿郭珂还写了一篇老师布置的寒假作文《我心目中的先锋》，表达了对妈妈的情感。

有过这段特殊经历后，谢莉莉对女儿的教育有了新的认识：“其实，就算这段时间女儿成绩落下了也不要紧，希望我的行为能够影响她，让她知道如何做一个对社会有用的人，这是最好的教育。”

当记者问她现在的心愿时，她的回答是：“大家平安回家就是最大的心愿。”的确，经过这样一场“生死之战”，同事们都成了“生死之交”，好好活着、平安健康才是眼下最期待的。

花絮 回家前，他们忍不住报起了菜名

结束了近两个月的战斗，19位宁波援鄂医护人员昨天回到了浙江。回程前，即将告别武汉热干面的时候，他们忍不住说起了最想吃的菜。

许小敏：宁波汤圆
叶继辉：咸菜黄鱼汤
王海霞：醋溜带鱼
周拓：红膏呛蟹
陈海燕：长街蛭子
唐静芳：冰糖甲鱼
谢莉莉：鳝丝糊辣
褚欢欢：白蟹炒年糕

潘晓丹：葱油海瓜子
吴仕波：咸齑笋丝马鲛鱼
王伟：泥螺蟹酱
何倩倩：清蒸河鳗
丁群力：虾姑
魏鲜：香椿
何洋：妈妈做的松花鸭蛋
唐洪林：油焖笋
孙益青：咸菜黄鱼汤
焦萍：妈妈味的红烧笋肉
叶梦月：螃蟹
记者 陆麒雯

